

R. 4079



Rev 779
1



AÑO I

SALAMANCA, 30 DE MAYO DE 1936

NUM. 4

C...Hombres de la **Comunión Tradicionalista**... España os debe un homenaje de gratitud, porque si en estos momentos de ruina España tiene un ideal puro y una tesis íntegra y un sistema de conjunto a donde volver los ojos, es porque vosotros, por encima de toda claudicación, habéis sabido mantener ese ideal, esa tesis y ese sistema, y porque vosotros, vadeando un siglo olvidado y traidor habéis sabido llevar intacta y sana y salva a la otra orilla, como una reina en su silla de mano, la idea de la tradición, sostenida por los cerebros de vuestros pensadores y por los hombros de vuestros requetés; y por eso en estos momentos en que, barridos distingos y atenuadas fronteras, nos unimos todos para la gran batalla, yo os saludo con un garabato de mi espada de cruzado a vosotros los que levantáis sobre el altar de España la blancura inmaculada de la flor de lis que parece que resume y compendia todas vuestras blancuras; la blancura de vuestro pasado, que es una historia sin tacha y la blancura de vuestro porvenir que es una blanca página inédita, donde todavía puede escribirse todo puesto que todavía no ha fracasado nada

(De JOSE MARIA PEMAN)



NUESTRO SANTO Y SEÑA:

Unidos todos con los caídos y con los que sufren dolor y persecución por España

E D I T O R I A L E S

A las derechas españolas

... Derechas españolas, despertad de vuestro funesto sueño; salid de vuestra inconcebible apatía, de ese anquilosamiento que os ha sumido en un sopor de muerte; porque España se hunde, la familia se desmorona, vuestros hijos se pierden en el hervoroso tumulto del caos imperante.

¿A qué esperáis? Hemos llegado ya a los bordes desde donde se otean insospechados abismos por vuestra incuria, por vuestro abandono, por vuestra insensata y cobarde negligencia.

Para todas las arduas empresas que hoy urge poner en marcha se necesitan actividades que vosotros negáis; se necesita el dinero que vosotros, con una incomprensible inconsciencia de la extraordinaria gravedad de los momentos presentes tan avaramente retenéis.

¿No estáis ya viendo cómo avanza en nuestra patria el vendaval comunista, que es la última derivación, salvajemente brutal, pero enormemente lógica, de los principios de todas las modernas escuelas filosóficas, divorciadas de Dios, y que, como espantosa avalancha, sobre las ruinas del altar va también a apilar en informe amontonamiento las ruinas de vuestras industrias, de vuestras fábricas, de vuestros mismos bancos, las ruinas de vuestro oro?

Os llamáis católicos; decís que pertenecéis a las derechas españolas, y os contentáis, como villes mujerzuelas, con un cobarde lamento de la situación presente, con una tímida crítica en el confortable ambiente de vuestros cafés.

No; así no se salva a España. Así no se defiende la causa católica. Así no se defiende a la Iglesia, por la que Jesucristo derramó su preciosísima sangre y sacrificó su sacratísima vida. Estamos en momentos de lucha, en momentos de prueba, en momentos de sacrificios, en momentos de heroísmos, de los que tendremos que dar cuenta a Dios, no lo dudéis.

Es una pena que se anuncie una batalla de organización cristiana y brilléis por vuestra ausencia; que se organice un duelo de voluntades y de intereses y todos desaparezcáis; que se anuncie y se pregone una batalla de ideas y, los que tenéis aptitudes para ello, dejéis de actuar, siendo católicos, y miréis impasibles cómo abofetean a Jesucristo en la persona de su Iglesia, siendo españoles y contemplando imperturbables el desmoronamiento de España.

Las grandes luchas modernas se libran hoy en el terreno de las ideas, que siempre han sido eminentemente expansivas.

Es urgentísimo difundir por fábricas, por talleres, por oficinas, por entre el estrépito de las grandes urbes, por todos los ámbitos de esta nación

española, hoy zarandeada por un espantoso vendaval anárquico, ideas de autoridad, ideas de religión, ideas de moralidad, ideas de orden, para que España, que está muy por encima de todos los odios, de todos los rencores, de todas las insidias, de todos los egoísmos y bajas pasiones de la política, que está también muy por encima de todos los intereses de partido, no se deshaga, no sucumba, no se desmorone.

Y para toda esta empresa de divulgación de ideas se necesita vigorizar, crear y fomentar prensa sana, prensa decente. Esta es la primera urgentísima terapéutica nacional para la que se necesitan millones, entendedlo bien, se necesitan millones; porque cuanto más avanzada está una gravísima enfermedad, cuantos mayores son los estragos que ha producido en el organismo, más costosos son siempre los remedios que se necesitan para atajarla. Hemos llegado a un momento de completa desarticulación de tremenda descomposición de todos los principios fundamentales que alientan la vida española.

Es necesario levantar todo lo que está en ruinas; es necesario apuntalar todo lo que amenaza derrumbarse. Y todo eso es costosísimo, para todo ello se requieren energías, sacrificios, heroísmos; quizás, y sobre todo, dinero, mucho dinero, para levantar para sostener, para crear grandes rotativos católicos, que crucen todos los días de un extremo a otro la península española y vuelvan a levantar, a instaurar todos los grandes valores morales, que son el único firme sostén de los pueblos.

X.

*
**

AHORA DESCUBREN EL "CONTENIDO"

Uno de los ciudadanos republicanos que el 12 de abril de 1931 se exaltaba con la papeleta electoral en la mano y, tremolándola, proclamaba que había que votar por «un régimen de igualdad y justicia», nos decía ayer con cómica cara de angustia: «Pero, ¿adónde vamos a llegar?»

El, que apenas se instauró el régimen, compró un disco del himno de Riego para su burguesa gramola y se extasiaba de satisfacción oyéndole por la burguesa radio, mientras tomaba café, retrepado en una butaca y arrojaba el humo de un purazo por boca y narices en la paz digestiva, palidecía ayer oyendo los acentos agresivos de «La Internacional» y el grito de «U. H. P.» que daban los manifestantes, y que se le metía por los

oídos. Tuvo que retirarse del balcón, desde donde presenciaba el desfile de las banderas rojas, signadas con la hoz y el martillo, embutido en un batín, porque los manifestantes se le encararon con el puño en alto, al propio tiempo que canturreaban: «¡Ya verás tú! ¡Ya verás tú!»...

—Pero, ¿adónde vamos a llegar?—nos repetía con insistencia, como obsesionado, como bobo...

Pues vamos a llegar hasta donde sea. Pero los que no tienen el menor derecho a lamentarse aunque se asusten—ellos, que tan alegremente jugaron a la revolución, blasonando de ser «hombres de izquierda»—, son éstos señoritos que el 12 de abril votaron por la coalición republicano-socialista, y que el 16 de febrero se fueron a la Sierra a ver la nieve, llevando los esquís a la traseña del automóvil; o se quedaron en casa; porque ¿votar una candidatura con monárquicos? ¡Jamás! Y tampoco votar una candidatura con comunistas y socialistas.

Pero ¿qué se ha creído esa gente? ¿Qué mentalidad, que discurso tienen estos hombres? ¿Qué idea tienen del liberalismo que decían profesar, cuando en las discusiones del casino decían muy serios: «¡Yo soy un hombre liberal!»

Pertenecen los tales a la generación de aquellos liberales al estilo de Royo Villanova, que sonreían compasivamente cuando, allá por el año 90, veían desfilar, el Primero de Mayo, detrás de Pablo Iglesias, a un centenar de obreros, a los que llamaban «utópicos»; pertenecen a los que defendían la teoría, de moda por aquella época, de que «gobernar es transigir»; pertenecen a los que defendían con don Antonio Maura que «el pensamiento no delinque», y tenían del «orden» un concepto de tricordio; pertenecen a los que defienden todavía que un régimen es una forma de gobierno accidental, pero que comienzan a descubrir ahora que todo régimen tiene un contenido sustancial, y advierten cuál es el contenido de la democracia en su última consecuencia: el comunismo. Y el grito de «¡Viva España rusa!» les pone febriles.

Pero ¿qué se creían?

Pues se creían que aquellos «utópicos» que se agrupaban alrededor de Pablo Iglesias eran unos masoquistas ideológicos; se creían que todo era un juego político que podría permitir al duque de Tovar la broma de preguntar a Canalejas si creía que un Grande de España que vivía de sus rentas fuera socialista; se creían que «al proletariado» se le podía engañar con palabras. Y es hoy cuando ven que los principios teóricos del liberalismo novecentista del señor Royo Villanova es un manantial de premisas de las que «el proletariado» saca hasta su última consecuencia; hoy ven que la República es algo más que un rótulo; hoy ven que aunque pretendan, como muchos han hecho, incorporarse a la revolución blasonando de «hombres de izquierdas», el torrente re-

volucionario les arrolla y aparta, y hoy ven que aunque, como algunos hacen, levanten el puño para captarse las simpatías de las masas que los apostrofan, no les vale la treta, porque el proletariado no se satisface con palabras ni con gestos, y el puño en alto no es un ademán que iguale a quien lo imite y basta para contener el brazo que amaga, manteniéndole levantado y sin descargar el golpe.

El andar por ahí encubriendo ideas y sentimientos con denominaciones que se quisieran huecas y que no lo son, se ha terminado. Y es natural que sufran los terrores de la sorpresa los que han necesitado que les vuelquen sobre la dura cabeza o sobre el ventripotente contorno «el contenido» de aquella fraseología de que se pagaban: «¡Yo soy un hombre liberal!» «¡La democracia es el régimen europeo!» «¡La reacción y el clericalismo son plagas que hay que extirpar!»

¿Sí, eh? Pues... ¡toma democracia!

Los reos de su culpa, los que se atemorizan y preguntan: «¿Adónde vamos a llegar?»; los de la convivencia y la conllevancia; los demócratas con tresillo, automóvil y cupón; los liberales que reputan todas las propagandas lícitas; los hombres que no creen en las sustancias de los rótulos ni en la significación de las palabras y ahora descubren «el contenido» de las formas simbolizadas en las banderas rojas que desfilaron ayer, signadas con la hoz y el martillo..., que comprendan—si el miedo y el egoísmo les permiten discernir—que han sido ellos los que han apartado a quienes quisieron apagarla, diciéndoles que era «fogata de virutas» que se consumiría por sí misma.

Y comprendan que los que despectivamente calificaban de «utópicos», de «vocingleros», de «chusma»; que esos «sans culottes» que ostentan el lazo rojo, insignia comunista, los han hecho ellos. Pretendieron engañarlos con palabrería—¡libertad, democracia, República, socialismo evolucionista!—y se han equivocado. Ellos han desentrañado los conceptos y, apoderándose del principio, han sacado lógica y resueltamente las consecuencias. ¿Que adónde vamos a llegar?

Pues no hay más que esta opción: al comunismo o a la restauración total y absoluta del régimen tradicional de España con todas sus consecuencias: religiosas, políticas, sociales; y con las consecuencias económicas, con una verdadera revolución que, saltando por encima de todos los intereses, restablezca la economía que destruyó la desamortización de Mendizábal, con plena restitución de aquello que Menéndez Pelayo calificó de «inmenso latrocinio», para que los municipios, que no lo han perdonado como lo perdonó la Iglesia, vuelvan a la posesión de lo que fué suyo y al estado en que no había en los pueblos de España ni indigencia ni miseria colectiva de parados a la fuerza.

(De *El Siglo Futuro*.)

MIRABAL

LA MUJER LEONESA

Iniciamos hoy la publicación de esta página, dedicada exclusivamente a la mujer leonesa, en la convicción de que ella ha de ser, con su belleza inmarcesible, su fe de cristiana, su hidalguía de española y su corazón de mujer, la más firme defensa de la paz de la patria, de la libertad de la Iglesia y del alma y el porvenir de los hombres del mañana. Vaya a ellas nuestro saludo fervoroso y emocionado.

Nuestras interviús

¿COMO CREE USTED QUE SE ARREGULARIA ESPAÑA?

(Hablando con Carmencita de Artés Ibarondo.)

Estas mañanas salmantinas de primavera—sol y azul—, que tienen sabor de vieja litografía y alegría bordada de generosidad y de sonrisas de mujer, de sablazos atendidos y de curiosidades satisfechas, son propicias a la interviú femenina y española. Y nos hemos echado a la calle con el blanco cuaderno de notas en el bolsillo, buscando una casa y un balcón. Esa casa es su casa, y ese balcón es su balcón. La casa y el balcón de Carmencita de Artés Ibarondo. La hemos sorprendido sobre el mundo menudo de su vida, que es su trabajo, al borde de su cesta de costura y de sus libros de estudio. Hay flores en un búcaro y flores pintadas en las paredes, lacias y tristes, como cansadas de comprender la inutilidad de su color, su fragancia. Nos sentamos en sendas butacas, color de hueso, con cretonas de flores, que hacen juego con el friso de la pared. Y ella calla, como ruborizada, mientras nosotros la exponemos el objeto de nuestra visita. Ella quisiera darnos su pensamiento en toda la anchura de su libertad, sin someterlo al estrecho vasallaje de las palabras...

—¿Que cuál es mi impresión sobre España en el momento actual? Pues optimista, en medio de tanto pesimismo. Es verdad que es una pena. Ya ve usted los odios y los rencores de unos contra otros: obreros contra patronos, derechas contra izquierdas. Los periódicos todos los días nos

hablan de sustituciones de la enseñanza religiosa, y esto es lo más triste...

Hay unos segundos de silencio profundo. Por entre nosotros cruza, como una larga teoría de sombras fantasmales, la procesión de tantos niños huérfanos de emociones cristianas, que pronto arrastrará el vendaval de la vida...

Rompe Carmencita de Artés el cristal del silencio:

—Soy optimista. ¿Qué le voy a hacer? Y no porque crea que ningún medio humano nos pueda salvar, sino porque tengo confianza en el Corazón de Jesús; en su divina promesa, tan alentadora, sobre nuestra nación. ¿Cómo se explica usted el que no hayan derribado el monumento del Cerro de los Angeles? Además algún día se desengañarán todos esos revolucionarios de hoy, que no saben lo que hacen. Y Dios los perdonará.

Las palabras de Carmencita de Artés Ibarondo, sencillas y luminosas, nos han hecho presentir claridades de primavera en la mañana de España. Su gracia fina, la bondad de su corazón, su dulce genio optimista nos acompañaron largo tiempo por la calle, ya de vuelta de su interviú. Llevábamos clavadas sus impresiones sobre nuestro afán como un dardo de emoción española. Y sentíamos la sensación insobornable de quien encuentra algo que creía definitivamente perdido. Hoy que en todas las nuevas manifestaciones hemos visto a la mujer con el puño en alto, cerrando la mano a todo gesto de esperanza, y en los ojos, ausentes de bondad, un reflejo de odio; hoy que hemos visto a la mujer desplazada de la Iglesia y de su casa para vivir la vida de la calle y del café, Carmencita de Artés Ibarondo nos parecía una excepción y un milagro; el milagro de la vida sacrificada y de la lucha anónima. Y todo un símbolo, el símbolo de la mujer española, más española por leonesa, que todavía sufre, ama y cree, y cuelga de su pecho una Cruz y de sus labios una oración: «Padre, perdónalos, porque no saben lo que hacen». Bella mujercita Carmen de Artés Ibarondo. Por las calles esmaltadas de oro revienta Mayo y crece la sombra de las mujeres al sol de la palabra.

JUAN CARLOS

ACADEMIA LICEO SALMANTINO

Calle de Zamora, número 24.—Teléfono 1474.—SALAMANCA

Bachillerato (moderno y antiguo) :- Ingreso en el Instituto :- Preparación especial para Ingreso en la Escuela Normal :- Carreras administrativas.

:: :: :: INTERNADO Y RESIDENCIA DE ESTUDIANTES :: :: ::

Director: DON FRANCISCO MARTIN MONGUILOT

G U I O N E S C O L A R

E S P A Ñ A I R R E D E N T A

¡GIBRALTAR! ¡TANGER! ¡EL DOMINIO DEL ESTRECHO!

Tierras y mares de España, zonas vitales para nuestra independencia están bajo el yugo extranjero. Inglaterra nos robó traidoramente Gibraltar en 1704; siglos más tarde impide que Tánger, que nos pertenece, sea nuestro; hoy concentra su escuadra en el Estrecho, mar territorial español, pretendiendo amedrentarnos con amenazas, pues un siglo de Gobiernos liberales, un siglo de claudicaciones vergonzosas ha hecho crecer su audacia hasta tratarnos como a un pueblo sin honor. Mediatiza nuestra independencia, ocupa parte del territorio nacional; sus barcos maniobran en nuestras costas, como en una colonia británica.

Su osadía no tiene límites. Actualmente el Almirantazgo inglés, al observar que su dominio en el Mediterráneo peligra, por falta de bases navales para su escuadra, fija su mirada de pirata sobre Ceuta, Cartagena y las Baleares, con la intención, cínicamente manifestada, de erigirlas en nuevos Gibraltares... Y al mismo tiempo, sus Embajadores tratan de conseguir de Gobiernos débiles y vacilantes, cuando no cómplices de la masonería y del judaísmo, el compromiso solemne de sacrificar a la juventud española, utilizándola como carne de cañón al servicio de Inglaterra, en caso de guerra de ésta contra Italia.

¡Estudiantes! ¿Qué ha sido de vosotros? ¿Dónde está el espíritu de nuestras antiguas Universidades? ¿Cómo permanecéis impasibles ante la afrenta? Mirad cómo vuestros compañeros

egipcios se rebelan, pelean y caen a las puertas de sus Universidades, prefiriendo morir con gloria a vivir siervos del inglés.

Estudiantes españoles, por la dignidad y el decoro nacional, ¡alzaos!

Ante la insolencia británica, ante las turbias maniobras de los lacayos de las internacionales masónicas y marxistas, contestad con un gesto viril, dispuestos a combatir por la independencia de vuestra patria. No temáis a la muerte, es dulce morir por España. Pero proclamad vuestra firme decisión de matar al traidor que intente convertirnos en senegaleses a las órdenes de Inglaterra.

¡Sed raza de Quijotes, pero no de esclavos!

UNIDAD, fiel a los principios de la Comunión Tradicionalista y a las enseñanzas de Carlos VII en su testamento político, y a los de Vázquez de Mella en sus innumerables escritos y discursos, jura luchar sin tregua hasta que sea restaurada la *integridad territorial* y la *soberanía* de España sobre el Estrecho de Gibraltar.

Nuestra A. E. T. ha iniciado una cruzada nacional por la reconquista de la España irredenta. Los estudiantes carlistas sueñan con días de gloria y grandeza patrias. ¿Su camino? ¡Los dogmas nacionales!

Primero: Gibraltar y Tánger, españoles. Dominio del Estrecho.

Segundo: Federación con Portugal y Confederación hispanoamericana. ¡Carlismo! ¡Hispanidad! ¡Imperio de las Españas!

IRVIAM

Compañía de Seguros :: CHACON :: Varillas, 18. Télf. 2115

Manuel Caderot

(Hijo y Sucesor de Valentín Caderot)

Regalado, n.º 9 - Valladolid

~ Ornamento de Iglesia ~

Bordadores, 11 - Madrid

GUIÓN DE LUCHA

La Comunion Tradicionalista exige a la faz de España el primer puesto en la lucha. Todos los españoles, sin excepción, deberán estar atentos a nuestras consignas patrióticas. Pronto hablará Fal Conde

PASQUINES

«Expansiones jubilosas» a la orden del día. El Gobierno destituyendo magistrados. Las Cortes confeccionando Jurados mixtos. Y el ministerio de Instrucción, a la caza de edificios congregacionistas. ¿Quién negará que esto sea «una República»?

(El Carlista, de Pamplona.)

Un espléndido donativo del Ayuntamiento de Madrid

¿QUE OPINARAN SOBRE EL LOS OBREROS PARADOS Y REPRESALIADOS?

De un diario madrileño de la noche copiamos lo siguiente que a su vez lo copia de «Trabajo».

«En sesión plenaria, y por unanimidad, el Ayuntamiento acordó conceder un donativo de pesetas 100.000 para la reconstrucción del hogar de don Eduardo Ortega Gasset, abogado del Socorro Rojo en España, destruído por la explosión de una bomba que le pusieron los anarquistas.

Que el señor Ortega Gasset sea, además, teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid no puede contener nuestra censura para ese despilfarro que el Ayuntamiento hace del dinero de todos los vecinos de Madrid, máxime cuando no oculta su preferencia por determinadas víctimas, cuando existen muchos damnificados por diversas desgracias, a los que no les llega el socorro del Ayuntamiento: socorro que ya peca en demasía de rojo, pues no hace muchos días entre-

QUEREMOS, FRENTE A LOS ESTATUTOS QUE CONFECCIONAN POLITICOS Y VIVIDORES, LA RESTAURACION DE LOS ANTIGUOS FUEROS.

EXIGIMOS, FRENTE A LA UNION DE REPUBLICAS TAIFAS, LA UNIDAD DE NUESTRAS REGIONES BAJO EL SIGNO DE NUESTRO ANTIGUO IMPERIO.

LEONESES:

NADA DE ESTATUTOS, QUE ELABORAN LOS ENEMIGOS DE NUESTRA PATRIA. TODOS UNIDOS. TODOS DISPUESTOS A DAR NUESTRA SANGRE AL GRITO DE

¡NO QUEREMOS ESTATUTOS!

¡QUEREMOS NUESTRA ANTIGUA ESPAÑA!

ORDEN

Delegación Regional de Juventudes Tradicionalistas

Reino de León

TODOS LOS DONATIVOS Y CUOTAS DE COOPERACION A NUESTRO MOVIMIENTO REGIONAL; SUSCRIPCIONES A NUESTRO MOVIMIENTO REGIONAL; SUSCRIPCIONES Y APOYOS ECONOMICOS PARA NUESTRO BOLETIN SEMANAL «UNIDAD» DEBERAN REMITIRSE UNICA Y EXCLUSIVAMENTE TESORERO DE ESTA DELEGACION, SEÑOR DON ANTONIO PORTILLA, CALLE DE LA RUA, NUMERO 51, SALAMANCA, NO RESPONDIENDO DE LAS CANTIDADES QUE SE ENTREGUEN A PERSONAS AJENAS A DICHO SEÑOR.

EL DELEGADO DE JUVENTUDES
DEL REINO DE LEON

gaba otra cantidad para los gastos del recibimiento de unos emigrados que volvían de Rusia.

Los caudales del Municipio ni son los de una caja de socorros mutuos ni tampoco un botín de conquista.»

Nosotros, por nuestra parte, preguntamos a don Pedro Rico y adláteres concejales si les gustaría conocer lo que sobre esto piensan los obreros municipales que sufren las represalias de ese Ayuntamiento y que están viviendo en la más cruel miseria, y si, ya por extensión juzgan interesante la opinión de los ochocientos mil y pico obreros parados que hay en España.

**

¿Qué ha pasado en Zamora?

Ni más ni menos que lo que está pasando en toda España.

Según el Ministro de la Gobernación, «vamos camino de la normalidad».

Este número

ha sido

visado

por la

censura

★ Nuestro movimiento ★

LEON

Ha aumentado la venta de UNIDAD. Está reorganizándose la sección de Margaritas.

ZAMORA

Nuestros correligionarios se solidarizan con otros grupos patrióticos.

TORO

Se encuentra en ésta el Delegado provincial de Juventudes de Valladolid, Luis González de Echávarri.

SALAMANCA

Se encuentran en ésta varios correligionarios de la A. E. T. de Cádiz, Granada, San Sebastián y Pamplona.

Han sido condenados varios de nuestros correligionarios de Mancera de Abajo.

VALLADOLID

Sigue la reorganización de los centros de la provincia.

NAVA DEL REY

Reorganizada la Delegación comarcal. Se trabaja con gran entusiasmo.

PALENCIA

Reorganizada la Juventud y el Requeté.

POBLACION DEL SOTO

Organización de la Juventud.

CARRION DE LOS CONDES

Se encuentran en la cárcel de Palencia varios correligionarios, entre ellos nuestro jefe local, Julián Cantero.

Se tienen establecidos turnos para visitarlos.

Causa santa, eres fuerte

Una vez más, y nunca nos cansaremos de ello, queremos repetir lo tantas veces dicho: que no somos un partido más, nacido en la mañana del hoy, pues somos toda una Historia de glorias conquistadas y de deberes cumplidos. Nacimos con España y somos carne y alma de Ella. Sí, que España es tradición y tradición es España. Y cuando se cuenta con fuerza de siglos, el triunfo es seguro, aunque se haga esperar.

Habría de descentrarse el eje social y vernos sumergidos en un horrible caos de confusiónismo, destrozados materialmente, y no desesperaríamos. Bien lejos está de nosotros la claudicación. Con fe en Dios nos sostendremos en pie frente a todos los combates. ¡Que la santa causa tradicional es fuerte!

Fortaleza ésta que nos infundirá alientos y dará confianza para la lucha que inevitablemente ha de llegar.

Y tú, Carlista español, tú que te emocionas al oír este nombre, defenderás a la Patria con ardiente bizarría y no permitirás que muera angustiada, con el corazón taladrado por la bayoneta marxista.

A. MERELLES

★ No queremos Estatutos ★

La Prensa de estos días nos ha traído la noticia del proyecto, pensado y elaborado por una de las fuerzas de derecha, del futuro Estatuto castellano-leonés. Y como españoles y como leoneses nos rebelamos contra ese intento de disgregación nacional que quiere hacer de España una confederación balcanizada de Estados minúsculos. Nosotros reconocemos, defendemos y abogamos por los fueros, derechos y prerrogativas de las distintas regiones españolas; queremos las autarquías regionales, articuladas en sus organismos autóctonos y tradicionales: concejos, tribunales, gremios y Cortes, pero repudiamos y rechazamos violentamente las autonomías de origen liberal como ésta que ahora se pretende, antinacional, y por tanto, antipatriótica.

Un Estado desunido y que no está fuertemente trabado, es necesariamente, tiene que serlo, injusto. Porque donde no hay unidad no hay orden, y donde el orden no existe, alguien lo dijo un día con exactitud inviolable, la injusticia pulula.

Volvemos a un nacionalismo de emociones puramente físicas, de instinto y de paisaje, del hambre y del miedo radical. Y sólo el haz en puño de los Reyes Católicos, nacionalismo metafísico, actitud común y amorosa ante el Universo obra de Dios, podrá devolvernos a nuestra unidad histórica, a nuestro ancho y fuerte Imperio, roca católica y apostólica, y flechas aquinianas de silogismos de eternidad.

LEAL

AVISOS

SE RUEGA A TODOS LOS CORRELIGIONARIOS DE LAS CINCO PROVINCIAS LEONESAS NOS ENVIEN NOTAS SOBRE LA MARCHA DEL MOVIMIENTO LOCAL.

CALLE DOCTOR RIESCO, NUM. 40, PRINCIPAL.—SALAMANCA.

ARTE Y LITERATURA

LECCIONES

GRECIA EN GRACIA

LECCION PRIMERA

Juventud, hermana, que estudias y a la par, ineludiblemente, buscas en tu cuerpo la sazón de las flores perfectas y en tu espíritu la mirada serena, ternura en la paloma y vigor en el cóndor, escucha, junto a la fuente, bajo el plátano, al borde de la pradera "apta para juegos de adolescentes", la lección de vida y arte.

"La vida es seria; solamente el arte es sereno". Tal es la sentencia de un filósofo que amó la sabiduría de la poesía, del dolor y de la música y tocó su "Campana" en el atrio vacío de almas que penetrasen en el templo de lo bello, Schiller.

La vida es seria; se mueren los amados; vivir cómodamente es aburrido; jamás vuelve uno a bañarse en las mismas aguas del río fugaz; el humor es la última resignación que se ríe de sí misma; el convencionalismo ha desplumado todas las alas; hay que dormir.

Pero el arte es sereno: una muchacha de Caria que asienta su gracia jónica sobre el podio de un universo bien cimentado y lleva sobre sus trenzas el canastillo donde aflora el arquitrabe celeste; un regalo de vestidura eterna a la "Hija del Rey", que es toda criatura; ver cada belleza pequeña como recuerdo o como esperanza, y ambas cosas son eternas, *sub specie aeternitatis*; los hechos mueren, los recuerdos viven perennemente; la belleza "vale" siempre; nuestra alma también es su hermana.

?Verdad, Juventud, que quisieras trasladar a la vida la serenidad de la belleza y para vivir esa unión solicitas mis fraternas lecciones? Pues guarda la sentencia socrática, casi delfica del Maestro Menéndez y Pelayo: "Grecia en Gracia de Dios"; lo mejor de Grecia en lo absoluto bueno, católico; la áurea y perfecta mediocridad humana con la aureola circular e infinita de lo divino: tu juventud y tu bondad piadosas...

Por el bosque vecino avanza el hada triunfal de la primavera, y por lo alto, los ruiseñores arcángeles. Escucha.

HEL

V I Ñ E T A S

Quien se indigna demasiado contra los ideales y ensueños de la juventud, muestra haber sido víctima de ilusiones análogas: el desencanto es demasiado amargo cuando habla de la ilusión.

o o o

A una región que es parte integrante del cuerpo de la Patria no se la puede conceder más autonomía que la que tiene cada órgano en nuestro propio cuerpo.

o o o

Todas las estrellas del cine son... estrellas fugaces, y ojalá no fuesen alguna vez (¡alguna vez!) estrellas caídas.

o o o

¡Oh, amor, amor! ¡Qué profunda es la tristeza de tus soledades y recuerdos cuando el alma es profunda!

(De V. G. M.)

Imp. Comercial Salmantina.—Prior, 19.—Teléfono 1982

JUSTO SANCHEZ

Calle Palencia, número 10

VILLARRAMIEL DE CAMPOS (PALENCIA)

Informará y suministrará para alimentar vuestros cerdos y aves de corral, con resultados positivos :-: :-: y numerosa clientela :-: :-:

ATENEO SALMANTINO

Primera y segunda enseñanza

Residencia Universitaria e internado

PREPARACION MILITAR

Plaza de Colón, número 7 Salamanca

Correspondencia administrativa y literaria deberá dirigirse a esta redacción:

Doctor Riesco, número 40, principal
SALAMANCA

Hoy por tí, mañana por mí. ¿Quién sabe si los céntimos que das al **Socorro Blanco** servirán para auxiliarte y socorrer a los tuyos si caes preso o encarcelado por la Santa Causa de la Tradición?

GUION SOCIAL

EL PRODUCTOR

Tanto como la masa obrera, el productor español, sobre todo el modesto, está sufriendo las trágicas consecuencias de la terrible crisis económica actual. Se ve ahogarse por momentos, y sus gritos de desesperación repercuten como al-dabonazos en la estancia vacía de caridad y de injusticia del orden social. Se hunde paulatinamente y sus S. O. S. queda olvidados en la zarabanda ruidosa y pasional del clima obrero. Nosotros queremos hoy dedicarle unas líneas y dárselas como un salvavidas.

La solución gremial tradicionalista, consciente de su razón y de su eficacia, hará fecundo el trabajo del productor, manteniendo el fuego contra todos los egoísmos humanos, contra todas las maniobras políticas, contra todos los apetitos vergonzosos de caciques sin dignidad y de usureros sin vergüenza. Superará la anarquía social económica existente ordenándola. Aliviará a la producción de las cargas con que la explota el capitalismo financiero. Impedirá la especulación con los productos, asegurando un precio justo y remunerador. Y sobre todo, y por fin, asignará la plusvalía, no al capitalista, no al Estado, sino al productor, encuadrado en sus Gremios.

Y el modesto productor podrá vivir y vivirá decorosamente, porque también él, como el obrero, tiene derecho a la vida. Es de justicia.

Y así lo mandan categóricamente los principios de la fe y de la moral cristiana.

LECTURAS SOCIALES

I

...Basta de literatura: a leer despacio y con atención las verdades que en esta sección vamos a escribir: serán como templos o como puños, y si a algunos les van a hacer ronchas y dejar mal gusto de boca, de ello no tendremos nosotros la culpa, la tienen ellos por no vivir en la verdad y por valerse de la mentira para engañar al pueblo

*
**

Es de espíritus pobres y enfermizos no admitir más verdades que las dichas por los de su campo. La verdad es de todos, es de la Humanidad, dígala quien la diga.

*
**

Obrero amigo: Yo bien sé que los farsantes que te dirigen y te explotan tratarán de que no lleguen a tus manos estas hojas volanderas, donde se les arranca la careta, se descubren sus ma-

las artes para engañarte; se ponen de manifiesto sus proceder villanos, pues villano es engañar y explotar al obrero, cuya vida es un rudo batallar por la existencia.

*
**

Para conseguir su objeto, es decir, para que no te enteres de su farsa indigna y de tu desgracia acudirán a todos los medios posibles, a todas las invenciones, a todos los embustes y calumnias, y unos te dirán que soy un jesuita; otros, un renegado del socialismo; otros..., qué sé yo; quizás te digan que el Arzobispo de Toledo o el Preste Juan de las Indias.

*
**

No les hagas caso, no te dejes engañar de esos farsantes, que quieren no te enteres de cómo te entontecen y te explotan. Yo te diré quién soy. Soy un sincero, un hombre que vive de su trabajo, que no recibe una peseta de nadie, ni del Estado, ni de los ricos, ni de las cuotas de las Sociedades Obreras, y por eso gozo de una independencia en mi modesto vivir, que me permite decirle las verdades al lucero del alba.

*
**

Además, no pretendo que creas por mi palabra, sino por las razones que expongo, por los hechos que cito, por los argumentos con que apoyo mis afirmaciones. Si no quieres ser un *inconsciente* que va como un borrego adonde lo llevan sus jefes, debes leer estas hojas, y después, si no te convienen, las rasgas, las quemas o las tiras por la ventana. Yo no quiero ejercer tiranía sobre tu inteligencia, como lo hacen los directores de la Casa del Pueblo, donde no entran los libros y periódicos que no les hacen gracia.

N. DE LA R.—*Por la candente actualidad de la cuestión social, que con meridiana claridad, comprensible por las masas populares, se trata en el famoso libro EXPLOTADORES Y EXPLOTADOS, que bajo el seudónimo de «Juan del Pueblo» apareció escrito hace años por una revelante personalidad del campo de las Letras; comenzamos a insertar en este número diversos trozos y continuaremos haciéndolo en números sucesivos.*

Motin, Tumulto Popular

única Compañía que pagó varios millones en Asturias

CHACON-Seguros. Varillas, 18

Teléfono número 2115.—SALAMANCA

S O C O R R O B L A N C O

Misión de la mujer en el Socorro Blanco

Transcribimos del *Boletín de Orientación Tradicionalista* este artículo de doña Concha Polo de Alvarez de Linera, que a su reconocida competencia une una gran inteligencia, muy femenina, y dotada de una sensibilidad nada corriente en estos días.

SOCORRO BLANCO, misión de amor, de abnegación, de sacrificio, obra que al pedir todo esto parece creada para ser realizada por mujeres, que son a las que Dios encomendó dentro del hogar y fuera de él las obras que de amor, abnegación y sacrificio necesitaban.

En estos tiempos en que parece que todos se han olvidado de la misión para la que Dios les colocó en este mundo, en que la ambición de los más es trocar los papeles y destacarse en lo contrario a aquello para lo que fueron criados, la mujer española y cristiana tiene que dar ejemplo y no apartarse del camino que Dios le trazó.

De amor, de abnegación, de sacrificio necesita el SOCORRO BLANCO, y las mujeres tradicionalistas demostrarán que saben estar en su sitio, firmes en su puesto y dispuestas a enjugar las lágrimas de los perseguidos, preocupándose de sus necesidades, uniendo en su dádiva el pan para el cuerpo y el aliento para el espíritu.

A veces hasta el hombre más valeroso, aquel que por defender su fe y sus ideales obró con heroísmo, cuando luego se encuentra en la soledad de su prisión, o impotente en el lecho del dolor, siente una agonía y un desánimo que aun el acto aquel que realizó impulsado por todo lo noble y bueno que en su alma albergaba, le parece estéril o inútil. En este momento de tristeza a que le han conducido las penalidades físicas es en el que debe tener al lado una mujer, que con su palabra cálida, con paciencia y con amor, vaya sacando sin lastimar todas esas espinas de punzante abatimiento. Ella, con esa intuición, patrimonio de su sexo, sabrá elegir la palabra oportuna para destacar ante el desilusionado el mérito de aquel sacrificio que tan cumplidamente supo realizar, y rompiendo el velo del pesimismo hará brillar ante los ojos del héroe luces de ilusión y esperanza.

Y si llega el momento en que para la realización de la obra faltan los medios económicos, también allí está el puesto de la mujer. Hasta a pedir de puerta en puera, si necesario fuese, debe de llegar, que pedir para el necesitado por amor de Dios no envilece, sino que eleva, y cada paso que se dé, cansadas, tal vez insultadas o despre-

ciadas, lo tendrá en cuenta Aquel que de nada se olvida cuando por su amor se hace.

Esta es la misión de la mujer en el SOCORRO BLANCO, hacer cuanto se le pida, estar allí en donde se la necesite, y si alguna vez está por encima de las fuerzas humanas lo que es necesario realizar, llorar como mujeres, como seres débiles e impotentes, que esas lágrimas de mujer que llora porque no puede remediar la desgracia ajena, llegarán hasta Dios y arrancarán de sus manos todopoderosas el remedio total de aquellas necesidades que parecían irremediables, pues las lágrimas de los hijos siempre encuentran eco en el corazón de un padre, y por boca del mismo Jesucristo sabemos que Dios es nuestro Padre que está en el cielo.

CONCHA POLO

ALMACENES

La Costa Azul

JULIO GONZALEZ

Plza. del Mercado, 12 y 13. Salamanca

CAMISAS No es preciso gastar mucho para vestir bien :: :: ::

Comprar siempre vuestras **CAMISAS**

en

La Costa Azul

Lecciones de Mecanografía y Taquigrafía

Se realizan toda clase de trabajos de esta índole



Conchita Regoyos



Informes:

DOCTOR RIESCO, 40, PRAL.

SALAMANCA

REQUETE

Bajo el suelo y el cielo de España, la sangre caliente del recuerdo de aquéllos que un día se fueron cara a la aventura del bello morir, ha de ser la mejor razón de tu estímulo. Hoy que se te cierran los derechos y se te abren las cárceles, reza el rosario de tu fe cristiana y española sobre la letanía de los disparos. Y ríe tu felicidad sobre la blanca sonrisa de la muerte, que quizás te espera tras el escepticismo de tus ilusiones, como una novia fiel.

*
**

Medita en este primer capítulo de tu "Ordenanza":
"La Fe fundamenta todas las virtudes del soldado
"Boina Roja".

Refuerza el espíritu, necesario a tu azarosa vida,
con el culto a Dios.

Sírvele siempre.

Muere por El, que morir así es vivir eternamente.

Ante Dios, nunca serás héroe anónimo.

La Tradición habla a tu alma, purifica tus sentimientos y te acerca a Dios. Ella enseña a amar a la Iglesia.

Sé siempre católico práctico, con conocimiento claro de lo que Dios desea para servirle, que es el fin esencial.

Tú, soldado de la Tradición, habrás de tener puesto en el Reino de Dios."

Nuestra organización gremial

aplastará a todas las patronales y a todos los sindicatos obreros.

Basta ya de lucha de clases y basta ya de vivir a costa de esa lucha.

¡Obreros, patronos, capitalistas!

En pie todos para forjar una potente organización gremial.

SE A . . .

CLIENTE DE

Coher

y vestirá con distinción y economía

Doctor Riesco, número 35

Salamanca

LA TRADICION ES UNA... E INDIVISIBLE

(Artículo de nuestro Jefe-Delegado Manuel Fal Conde, publicado en la revista "Tradición", órgano de nuestro Consejo de Cultura, y que por su alto interés hoy reproducimos).

Lloraba la Reina María Teresa mientras firmaba la desmembración de Polonia. Más lágrimas derramaba la Polonia desmembrada.

!Cuántos, hoy día, lamentan la infecundidad del Tradicionalismo mientras se reparten a pedazos su doctrina y sus postulados inmortales!

*
**

Estamos en los momentos del reparto de la Tradición. Quienes cosechan en el campo de sus principios, quienes adoptan sus procedimientos seculares. Hasta aquí todo fué menosprecio para nuestra Bandera, ya por retrógada, ya por inaplicable. Eramos los intransigentes y los inadaptables. Pero cuando la revolución dió sus frutos y mostró toda su intransigencia, todos—Renovación, Nacionalistas, Primo de Rivera, Gil Robles últimamente—miran a la Tradición como el único remedio, como la solución del porvenir única aplicable. ¿Transigirán con la Jerarquía del Tradicionalismo para encuadrar en ella, en el punto que les corresponda por merecimientos? Es el error de la época el concebir programas al gusto del sector de la opinión pública. Es el culto a la diosa Frivolidad, y para servirla, fácil es a cada cual presentarle aquel pedazo de la Tradición que más complazca al sector de frívolos escogido.

*
**

Todos se apropian una parte de la Tradición. Más compasivos los judíos o más egoístas, reconocieron que la túnica del Señor no era divisible. Y la echaron a suerte.

Inconsútil como la túnica del Señor es la Tradición gloriosa Española. Aquélla, tejida por la Providencia de Dios, como el alma colectiva de ésta su predilecta Nación. También la Tradición se fué formando mientras se formaba la Patria. !Inconsútil!

¿Por qué no piensan que mejor que repartirla sería echarla a suerte?...

Pero más repartos, no; porque más que la Reina usurpadora que lloraba, lloraba la Polonia indivisible repartida.